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i.

A könnyebb megélhetés, helyeseb- \ 
ben a dologtalanság nap-nap után sza­
porít! azoknak a kupeceknek számát, 
kik szemben a reális alapon álló hivatásos 
állatk.reskedökkel, kizárólag csalásra 
alapítják az üzletet. Szombati napokon 
százával lepik el a vásárteret ezek az 
álkert skedök, kik mézes mázos szavak­
kal veszik körül a vevőket s a leg- 
agyalurtabb módon csapják be, anélkül, 
hogy hajuk szála is meggörbülne.

Szóval az állatvásárokon bizonyos 
elemek szabadon foszthatják ki a vevőt, 
ki legtöbbször véres-verejték kel szerzett 
s nehezen összekuporgatott pénzét hozza 
ide, hogy ellenértékűi állatot vigyen haza 
s k. őssel a vétel után, avagy csak 
nehány nap múlva veszi észre, hogy se 
pér.z, so állat.

Általában az eladó, bizonyos, az 
adásvétel alkalmával meglevő rejtett, 
a z n e h e z e n  telismerhető hibákért, me- 

az állat értékét, használhatóságát 
lén; gesen csökkentik — jótállással, 

issággal tartozik. Vagyis, ha a 
r az eladó részéről külön kikötés 
rtént, köteles az úgynevezett 

s ági hibában szenvedő állatját a 
eljes megtérítése ellenében visz-
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cisztalatom ezzel szemben az, 
nti jogelv sajnos nagyon sok 
a vevőnek nem nyújt biztosité- 
t nem védi meg. Hogy ez csak 
hogy az eladó a vevőt teljesen 
ssa, becsaphassa, 
ük az esetet közelebbről ! A 

vevő, miután az általa kivá* 
Hatot jól körülnézte s reá meg- 
annak rendje és módja szerint 
zi, hogy az állatnak nincs-e 
Iső haja, vagy pedig, hogy az 
belső hibákért jót áll-eV \ ál­

szavatosságot V
s ennek uram semmi baja én 
le tielső hibáért telelek —  hang­

zik az eladó válasza. Sót akadnak olyan 
merészek is, kik, hogy hamis állításuk­
nak nagyobb nyomatékot és súlyt adja­
nak, meg azt is mondják, hogy lia nein 
hiszi, vizsgáltassa meg. Sok esetben arra 
is vállalkoznak, hogy közösen vizsgál­
tassák meg s ha baja lesz, vállalja a 
vizsgálati dij tizetését, ha pedig hibát­
lan, ami szerinto bizonyos, úgy a vevő 
lesz köteles a vizsgálásért fizetni.

Nagyon természetes, hogy ezeknek 
a kijelentéseknek a vevő telül s szentül 
meg van győződve, hogy a kérdéses 
állat hibátlan. Különben nem merne az 
eladó ilyesmit megkockáztatni! Pedig i 
mer az még többet is

Egyesek vakmerőségükkel odáig 
mennek, liogv az állatot, melyről jól 
tudják, hogy hibás, tényleg meg is vizs­
gáltatják. Vizsgálat közben persze erő­
sen hangoztatják, hogy ilyen jó , hogy 
olyan jó  és hogy annak semminemű 
hibája nincs. S mikor kimondom, hogy a 
ló igen kehes, havivak stb. — elképedve 
mondják, hogy azt sohsem vették észre. 
Egynómelyik még a vizsgálat után is 
megmarad ellenkező állítása mellett s 
rögtön elvezeti az állatot, hogy más 
állatorvossal vizsgáltassa mog. S ráadá­
sul még meg is lényégét, mert szerinte 
hibás kórismémmel az adás-vételt meg­
semmisítettem. Pedig a vevő őt elfogta 
a vásártól. A vizsgálat dija persze nálam 
marad, mert ezt — okulva a múlt ta­
pasztalatain— mindkét féltől előre veszem 
bo s a köztük történt megállapodás 
szerint a vizsgálat eredményéhez mér­
ten az egyiknek viszaadom.

Olyanokkal is vö t már ügyem, kik 
vizsgálat közben a vizsgálati díjon fölül 
10— 20 koronát Ígértek, illetve nyújtot­
tak telem, leplezetlenül mondva, hogy 
miérr, vagy pedig burkoltan, de minden 
esetben azért, hogy csaló cinkostársnak
akartak megnyerni.

Egyik-másik lócsiszár előre szokta

avizáini, hogy lovat hoznak vizsgálni, 
amely hibás ugyan, de ne vegyem észre, 
mire ő hallgatási dijat nyújt felém.

Az ilyen eladóknál a fő, hogy a 
vételár a markukban legyen. Jótálínak 
ők minden (éle nevezendő belső hibáért. 
A  vevő azonban ezzel a jótállással mit 
sem ér, mert ha perli, nincs rajtuk mit 
vonni. Ha van is valamijük, az a fele­
ség, vagy valamelyik gyermekük nevén 
áll. Hány ilyen állatper van, amikor a 
vevő nyertes ugyan, de a vételár nem 
hogy visszatérülne, hanem arra még 
ráfizet.

Dacára a sok csalásnak, melyet az 
adatkereskedelemben elkövetnek, arány­
lag kevés kereset kerül a bírósághoz. 
És váj jon miért ? Mert a beadott per 
sokára kerül tárgyalásra és a különféle 
bizonyításokkal elhúzódik. Már pedig 
annak a szegény embernek életkérdés, 
hogy pénzéhez pár nap, avagy csak 
hetek, hónapok múlva jut és akkor is 
csak, In jut. Mit tesz tehát? Udaenged 
a vételárból valamennyit s a vissza­
kapott pénzen vészén rögtön más állatot, 
mert sürgősen kell, hogy vele dolgozva 
családjának kenyeret tudjon keresni.

Ismertem egy lókupecet, aki lóke­
reskedőnek vallotta magát s 1907. év 
telén egy kehes lóból tartotta fenn csa­
ládját. Nem volt az a vásár a környé­
ken, melyen lovaival ott nem lett volna 
s amelyen kehes lovát olcsóbban, vagy 
drágábban el nem adta volna. Sokszor 
még haza sem ért a vásárról s a kehes 
lovát már visszahozták és ő több-keve­
sebb nyereséggel mindig visszavette. 
Pénze is, lova is volt. Végre úgy tavasz­
tájt megsokalta a ló az esetről-esetro 
bevett maszlagot s a lókupec nagy saj­
nálatára elpusztult, még pedig vissza- 
jühetlonül.

Legcélszerűbb tehát az állatot, mi­
előtt az árát kifizetnénk megvizsgáltatni, 
vagv pedig a vételár jó  részét vissza-
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tartani s csak néhány napi próbahasz- ; 
nálat után egészen kifizetni.

Nagy kárára van az állatkereskede- , 
lömnek, egyben hozzájárul a drágaság i 
fokozására az újabban lábrakapott „kéz- j 
revétől44, mely abban áll, hogy szegény ■ 
emberek, főleg asszonyok a vásárban a j 
tulajdonostól kézre veszik az állatot s | 
mint magukét árulják. Természetesen 
jóval drágában kínálják s adják el, a 
nyereségen pedig osztozkodnak.

Ilyenkor az eladó rendszeresen a 
közelben van. Néha többen tartoznak 
együvé s mindannyian körülveszik a 
saját állatjukat és erősen alkudoznak rá, 
mig végre beugrasztják az igazi vevőt 
s nyakába sózzák a rossz dögöt.

Egyes kupeceknek állandó kézre- 
vevőjük, hogy úgy mondjam futárjuk 
van, akinek minden adás-vétel a neve 
alatt történik s a marhalevél is az ö 
nevére* van kiállítva. És pedig azért, 
hogy per esetén ne az igazi tulajdonost, 
akin volna mit venni, hanem az áltulaj­
donost pereljék, akinek semmije sincs.

Nagy kiabálás, alkudozás folyik egy 
lóra, jönnek-mennek az emberek s szak­
értői szemmel birálgatják az állatot. A 
tumultusban lassan odasug az egyik 
ember a másiknak, akit soha sem látott, 
hogy felpénzeljo le neki ennyiért, vagy 
annyiért s ö 5— 10 korona hasznot rá­
fizet. Ugyanis reggel óta alkusszá s nem 
akarják adni, hátha neki odaadják. A 
jámbor s mit sem sejtő ember megkéri 
a lovat és kevés alkuvás után már az 
övé is. Van rá eset, hogy csak leíel- 
pénzeli, máskor pedig az egész vétel­
árat kifizeti. Boldogan vezeti a vevő a 
lovat s ép azon gondolkozik, hogy ö 
most milyen könnyen keresett pár koro­
nát és még hozzá egy jó áldomást. Tűvé 
teszi az egész vásárt, de aki a vételre

felkérte, sehol sem találja. így akarva, 
nem akarva vagy a íelpónze marad oda, 
vagy pedig a ló veszett rajta, holott 
neki eszeágában sem volt venni. Tehenet | 
jött nézni s lovat semmi áron sem vihet 
haza. Nincs más hátra, mint a rossz 
gebét, melyet jó drágán vett, olcsón 
visszaadni a csaló társaságnak.

Máskor pedig a lócsiszár, ki szintén 
lovat árul, kinéz magának ogy szép j 
lovat. Odasompolyog a tulajdonoshoz, j 
értésére adva, hogy tudna a lóra egy 
jó  vevőt. Nyomban megegyeznek az 
árban s átveszi a lovat és marhaleve­
let. A gyanú elhárítása végett saját rossz 
lovát s ennek rédiáját megőrzés végeit 
otthagyja, sőt még néhány koronát is 
át ad a tulajdonosnak. Késik a kupec a 
pénzzel, de a lovat som hozza vissza, 
amelyet nevére Íratott s nyomban tovább­
adott. 5— G kézen is megfordul a ló, 
mig végre a tulajdonos nagy keresés 
után ráakad. Ilyenkor a lócsiszár, ha 
a rendörbiztos elő kerül azt állítja, hogy 
ők cseréltek és még meg is toldta a 
cserét s igy mint jogos tulaldonát adta, 
illetve cserélte tovább a lovat.

Nagy visszaélés történik az által 
is, hogy a kehes lovakon a vásár tar­
tamára elállitják a kehet, mely már a 
délután folyamán, avagy másnap vehe­
mensen kitör rajta.

Nem akarom a félrevezetések és 
csalások különböző módozatait tovább 
folytatni, hisz már a felsoroltakból is 
megállapítható, hogy a mai vásári álla­
potok tűrhetetlenek. Meg kell szabadí­
tani az egyszerű becsületes vevőket a 
vásári hiénáktól! Ki kell tiltani a csaló­
kat a vásár területéről!

Kondrács Ágoston
városi állatorvos.

T a n ü g y .

Az idegen nyelvek tanításért
A direct módszer gyönyörű sikerei 

személyesen győződtem meg Svájcban, Nón 
s Franciaországban, ahol az élönye vtanár 
tudását, szakképzettségét nem bénítja m 
egyesek szeszélye és a paragrafusok av 
sága.

Ezen külföldi intézetekben a körüli 
nyék szerint van külön német, angol, frar. 
és olasz tanterem.

Ezen tantermekben nem látnak, n 
hallanak a növendékek egyetlen szót sem 
anyauyelvükön, hanem csak az idegen ny - 
ven. Á falitáblák szövegei, a kifüggeszt it 
aranymondások idegen nyelvűek. Minu n, 
amit a teremben látnak, az elsajátítandó 
nyelvre emlékezteti őket. A tanár, amikor íz 
osztályba lép, nem beszél a növendékek 
anyanyelvén, hanem állandóan az idegen 
nyelven. Ilyen eljárás mellett természete*, 
hogv munkájában eleinte nagyon lassan ha­
lad, mert a gyermekek teljesen járatlanok 
az idegen nyelvben, de későbben, amikor 
szókincsük gyarapodott s a kezdet nehézsé­
gein lul van, könnyebb és gyorsabb az elő­
menetel.

Amikor a gyermekek még egyetlen 
szót sem ismernek, a tanár fötörekvése oda 
irányul, hogy közvetlen szemléléssel, a tárgyra 
való rámutatással s ugyanakkor az idegen 
nyelven való megnevezéssel gyarapítsa a 
növendékek szókincsét. Ezen munkája közben 
a tanító nagyon ügyel a szavak helyes kiej­
tésére. Ez az ellenőrző felügyelet nagyon 
fontos, mert, ha kezdetben elmulasztjuk, ké­
sőbb nagyon sok kellemetlenség és bosszúság 
okozója lesz.

Ila már egy csomó szóval s néhány ige 
leggyakrabban használt, ragozott alakjaival 
tisztában vannak, akkor a tanár értelmes 
mondatokat alkottat növendékeivel. Kérdé­
seket tesz fel s ők felelnek. Itt arra ügyel, 
hogy a növendékek ne kapjanak kész fele­
leteket, hanem önmaguk csinálják, alkossák 
meg azokat ismereteik alapján.

Itt meg kell jegyeznem azt, hogy az 
első eljárás, amikor tanítványaink készen
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Mulatok. A cigány 
A fülembe húzza. 
Fájdalomtól reszket 
A hegedű húrja.

Hagyd abba! Jaj, ne húzd 
Ezt a keserveset!
Ettől a nótától 
A szivem megreped . . .

Ne fektesd■ a vonót, 
Táncoltasd a húron!
Vígat húzz, olyat, hogy 
— Könnyem kicsorduljon.

II.

Ablak alatt kis kertben 
Liliomot ültettem.
Öntöztem a rózsát is 
Ott állt az én rózsám is.

!

Hogy liliom a karom 
S rózsa nyílik arcomon,
— Azt kérdezte a hamis, 
Tudom-c én magam is?

Mire nyílt a liliom,
S kinyílt az én két karom: 
Hogy clhervadt a rózsa, 
Mit tehetek én róla ? !

Ju li US.
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J U L I A N U S .
— Történeti elbeszélés. —

VI.
Az uj császár jövendöl.

Naissusba ért a lázadó sereg. De innen 
hónapokig nem indult. Pihent és vigadott. 
Julianus együtt mulatott cimboráival és fő­
tisztjeivel ; ő ugyancsak vizen, mert a bölcs 
Oribasius, mielőtt a gyógynövények tanul­
mányozása címén Kisázsiába ment, könyvet 
irt neki a mértékletességről. De a főtisztek

ugyancsak fogyasztották a jó rajnait, sőt 
gyomorgyengeségének félreismerhetetlen jelei 
következtében a bölcs Nevita is kénytelen 
volt — filozófiai elveinek fenntartása mellett
— minél sűrűbben koccintani.

Hüs novemberi est volt. A holdtalan 
égen fényesen csillogott a S;rius, mintha a 
hold fényét akarná pótolni. A sátrak már zárva 
voltak s a tábori tüzek kialudtak. Csak a 
hangos „föhadiszállás“-on lobogott a rözse s 
a tűz csillogó sziporkái vígan szálltak fölfelé, 
mintha bírókra akarnának kelni az égről', 
sűrűn lehulló csillagszökevényekkel.

Merkúrra ! — mert én keresztény vagyok, 
annyi szent, de ez a fürge pogány isten 
tetszik nekem — Merkúrra mondom, hogy 
a világ legelső és legnagyobb orvosa Uribasiu?
— hangzott ki Nevita érces hangja a serlegek 
csengése közül.

— lő jen Oribasius ! — zúgták kórusban 
a tisztek, Julianus pedig merengett és szakállát 
fésülte kezével.

— Jupiterre ! — mert én oly igaz 
keresztény vagyok, mint dicső Augustusunk 
Julianus, de becsülöm ezt az életre való 
pogány istent, a ki hattyu-nymphák közül 
válogatta a szeretőit — Jupiterre mondom, ha 
most a világ legeDö orvosa 'itt lenne, ugv
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feleletet s csak gépiesen, minden 
ás nélkül mondják el, mindnyájunkra
■ unyebb a tanítás pillanatában, de 
sprvesebben kell majd későbben 
. dniink a pi lanatnyi kényelemért, 
szabad tehát szem előtt téveszte­
ne tanulóink ne kapjanak készen
l.nem mindig saját szellemi tevé- 

< közreműködésével tanuljanak meg

-ízért mondom, mert meggyözödé- 
nt az első esetben csak üres és 
e'röppenő szó és mondat emlé- 

szólhetünk, mig a másik esetben 
iradaodóbb nyomokat hagynak lelki 
i az elsajátított doigok. 
ókincs gyarapításánál arra ügyel a

■ yry elsősorban azokat a szavakat
«g és ej'sók ki helyesen, amelyekre 
i a pi életben legelőször s leggyak- 
tiksógünk van.

módon halad előre a tanár az 
elvben Növendékei először c.;ak 
gokkal, környezetükkel foglalkoz­

ik azután térnek á* távolabb e.-ö, 
ebb s elvont dolgokra.
>zt pedig, amennyire csak lehet, 
szemléltetéssel s állandó beszélge- 

rdezés közben teszi.
Tass János

<
<
<
<
<
(
<
<
<
<
<
(
<
<

Legszebb ékszerek
13 próbás ezüstnemüek, pon­
tos órák, alkalmi ajándék- 
tárgyak lego lcsó bb an

Sándor Rezső
elismert szolid ékszerésznél

Nyíregyházán, Városház u. 3. sz. a.
kaphatók.
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Apróságok.
A szabadság meg a lú.

Régen történt, de igaz és elég jó az 
eset. K professzor előtt, Kolozsvárt, politiká­
ból szigorlatozott a jelölt. Többek között a 
szabadságról is kérdezett K. A szabadságról, 
amelyről könyvében a tudós professzor egy 
valóban szép hasonlatot irt

Olyan a szabadság, mondja K., mint , 
Marathon dicsőséges árnyakkal benépesített 
mezején a fölkelő nap fényénél büszkén vág­
tató nemes paripa (Ha nem is épen igy van 
szóról-szóra, de K. professzor igy is elfogadná 
a hasonlatot).

A jelölt alapos készültségét és a könyv 
ben való jártasságát akarván megmutatni, a 
szabadság kérdéséről beszélve, citálni akarta 
a hasonlatot, amelyre a professzor valóban 
büszke volt, igy szólt:

Olyan a szabadság, mint Marathon dicső­
séges árnyakkal benépesített mezején a fölkelő 
nap fényénél büszkén vágtató nemes — „///“ . . .

A történet folytatása már igen szomorú, 
mert a professzor felállt székéből, végtelen f 
szomorúsággal nézett végig a jelöltön és 
kiment.

*
Rövid indokolás.

Péter és Pál, két helyre legény, — (tud­
juk csak nyáron férnek össze s akkor is csak 
a naptárban) valami utcai verekedés miatt 
állottak a biró előtt. Botrányt okoztak, ezért, 
no meg példaadás kedvéért is, meg kellett 
őket büntetni. Ki is mondotta az Ítéletet a 
biró „Ö Felsége a Király nevében11 stb. stb. 
Megkapták Írásban is, melynek a végén az 
állott:

Indok:
„Mert megérdemelték”.

T e le f o n s z á m :
284.

H Í R E K .
Naptár.

November 18. Nőegylet ünnepi hang­
versenye (Korona.)

November 20. Fehérnemű árverés (Erzsé­
bet közkórház.)

November 21. Bessenyei-Kör estélye 
(Korona.)

November 25. Gyermekbarát Leány­
egyesület Kataün-estélye (Kisvárda.)

• November 30. Országos vásár (Nagy- 
kálló, Tiszalök.)

November 30. Házbórbevallási ivek be­
adási határideje.

Deczember 1. Városi közgyűlés.
Deczember 2. József-Szanatórium mű­

kedvelői előadása (Nagykálló.)
— Uj lelkész. A po'gári missziói egy­

házközség eddigi lelkésze: Nvakas Balázs 
munkaképtelen lett. Helyébe Bankó Viktor 
került adminisztrátorul Máramaros-Viskről. 
A lását az elmúlt vasárnap már el is foglalta.

— Főúri vadászat. A gróf Üessewffy 
testvérek királytelki birtokán az idei nagy 
hajtóvadászatot folyó hó 17. és 19-ón tartot­
ták meg. Resztvettek a vadászaton gróf 
Dessewffy Emil, gróf Dessewffy István, Má- 
siássy Ödön, gróf Semsev László, gróf Vay 
Abris, Gsncsy Albert, Jármy János, gróf 
Pálfy László, gróf Pongrác Kálmán, báró 
Schell Ferenc, gróf Dessewffy Pál. gróf 
VVolkenstein Osvald, gróf Dessewffy Miklós, 
gróf Dessewffy Dénes, gróf Dessewffy Béla.

— Csendőrök ügyelnek ránk ! Az el­
múlt és e héten történt tömeges betörések 
végre észre tóritetlék a várost. Napnál fénye­
sebben kiviláglott, hogy a rendőrség fabatkát

| sem ér s vagy csendőrök ügyelnek föl a 
közrendre, vagy nincs „közrend”. 16 csendőr 

j van megbízva a város közbiztonságát fenn- 
| tartani s erre hisszük képesek is lesznek. — 
| Csak eljönne az idő, mikor állaodósul a mos- 
j tani rendszer, melyet a nevetséges kény­

szerítő szükség váltó t ki.
— Kinevezés. A belügyminiszter Vido- 

i vich Ernő dr. tb. főszolgabírót fizetéstelen 
! segédfogalmazóvá nevezte ki.

iá az orromat, akár csak Saturnus, a 
v iánk, — kacagott és koccintott Nevita.

Igaz — bólintott fejével Julianus — 
a - megundorodik, ha szemébe dicsérik.

Linóra, a féltékeny banyára ! — 
Nevita, — mert én keresztény vagyok, 
zent, de Juno nem valami közönséges 
i hölgy, miután ö sütött legelőször 

pecsenyét — Junora mondom, hogy 
császárunk elöhbeni bölcs vélekedését 

i ismerné már az én tökfdkó fejem 
hogy ezzel Epikurust, a halhatatlan 

sértegetem, miután Julianus őhozzá 
engem hasonlítani, mondom, ha nem 
hogy a midicső Augustusijuk undoro- 
eti meg azt, ki öt szemébe dicséri, j 
m nektek, hogy a beteg emberiség 

mondhatatlan részvét következté­
éi küldötte a dicső Oriba«iust Kis- 
vényeinek felkutatására, bár nincs 

ti fájdalom a világon, mely fogható 
ő fájdalmához, hogy Oribasius jelen- 

Ikülöznie kell !
Így van, úgy van! — harsogták 

két magasra emelve a kipirult arcú 
rendkívül örülve, hogy a hosszú 
án nagyot húzhatnak a karcsú serle-

— Igaz — bólintott szögletes fejével 
Julianus, hogy szinte recsegett nyakán az 
izom, — igaz, de olyan ismeretes dolog, 
melyet tisztjeim jól tudnak, ha a bölcs Nevita 
nem fecseg is róla !

— Bocsáss meg, ó Serapis nagy fia ! 
— hogy akaratom ellenére is sórtérn szerény­
ségedet, de Hephaistosra ! — mert én igaz 
keresztény vagyok, mint te, de ez a bicegő 
isten már csak azért is szörnyen tetszik nekem, 
miután ő mondotta az első sántító hason­
latot, — Hephaistosra mondom, hogy ez a 
kis dicséret, mely véletlenül fogaim bástyáján 
élet elveim őrt álló katonái között kiszökött, 
épen úgy nem árthat filozófus voltomnak, 
mint a hogyan a te igaz keresztény voltod­
nak nem árt az a csekély áldozat, mellyel 
keresztény létedre bár. az Olympus istenei­
nek hébe-hóba adózol és jövendőd után 
buvárkodol.

— Ez aztán lipikurushoz méltó fönsóges 
körmondat! kiáltott fel kacagva Julianus. — 
S hogy valami igazság is legyen benne a 
sok borgőzös fecsegő szó mellett, elő az 
áldozati barmokkal, lássuk, mit hoz a jövő !

— Éljen a császár, éljen ! Pompás 
tréfa ! zúgták a tisztek, serlegeiket össze­

koccintva, Nevita pedig táncolva rohant a 
kosokért.

— Hatszor hasravágódik szegény bölcs 
addig mire már én itt hozom a nyeregben a 
két kost — kiáltott akadozó szóval az egyik 
bortól neki tüzesedett tiszt s a közeli fához 
kötött fehér paripájára feltápászkodva, el­
nyargalt.

Szegény tiszt nagyon csalódott. Azt hitte, 
hogy a bölcs Nevita lábait gyengítette meg 
a tüzes rajnai, pedig az ő fejének ártott meg. 
Félóráig nyargalt össze-vissza és sehogy sem 
akadt rá az igazi útra, mis: végtére is újra a 
főhadiszállásra jutott, hol Nevita már rég fel­
koncolta a két áldozati barmot és az egyik­
nek májában Juiiánus három sávot fedezett fel.

Győzelem, győzelem ! — kiáltotta Nevita. 
— Három nap múlva győzelemmel vonulsz 
be Konstantinápolyba!

A másik kosnak kavicsot találtak a 
vékony belében, mely ritka jelenség a bölcs 
Nevita szerint — tetszik tudni — nem azt 

1 jelentette csak, hogy ez a jámbor jószág 
vesekőben sínylődik, hanem és csakis azt, 
hogy a kis Dávid, már mint hogy Julianus, 
parityakövótől homlokon sújtva, holtan fog 
elterülni a hatalmas Góiiáth : Constantius 
császár.

i f i  L e g m e g b í z h a t ó b b  b e v á s á r lá s i

c h n e c k  H e n r i k  d i v a t á r u h á z a ,
S  Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér. =

f o r r á s  Telefon 145.

ahol a kővetkező cikkek: pongyola, 
blouse, gyermekruhácska, fehér­
nemű, kalap, nyakkendő, zsebkendő, 
valamint a legizlésesebb ruhakülön­
legességek, kézimunkák és szörme- 
árnk nagy választékban kaphatók.
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— Az idei évad. A Bessenyei-Kör 
vezetősége a f. évadiján Cu'p Júlia, Dömötör 
Ilona, Jászai Mari, B. Sándor Erzsi, továbbá 
Beregi Oszkár, Bing János, Dienzl Oszkár, 
Herczeg Ferenc, Kun László, Pap Zoltán, 
Somssich Andor, Thomán István és a szim- 
tonikusok (60-an, közreműködésével

Ő T  E S T É T
rendez, amelyekre kiki bérletjegyet is vált­
hat. A bérletjegyek áiusitására nézve tájé­
koztatásul a következőket hozza t. tagjainak 
és a n. é. közönségnek szives tudomására:

1. Mind az öt estére szóló bérletjegy 
ára tagnak az első és második sorban, továbbá 
az emelvénytől jobbra és balra eső első és 
második sorban és a zenekari emelvény első 
sorában 30 korona; a harmadik és negyedik 
sorban 25 korona; az ötödik és hatodik sor­
ban, továbbá az emelvénytől jobbra és balra 
eső harmadik és negyedik sorban 20 korona ; 
a többi sorokban 15 korona. Nem tasok ezen 
összegeknek kétszeresét fizetik.

2. Minden bérletjegy névre szól és be­
jelentés nélkül másra át nem ruházható. Aki 
jegyét valamely estén nem tagra akarja 
átruházni, tartozik a különbözetet a Kör tit­
káránál kiegyenlíteni.

3. Kiváltott bérletjegyet a Kör vissza 
nem vált.

A bórletárusitás f. évi november hó 
17-én, pénteken délután 2 órától kezdve dr. 
Popini Albert, a kör titkára és Ferenczi 
József végzik a Debreceni-ut 3. számú ház­
ban; folytatólag 18-án, szombaton 8 .órától 
kezdve pedig Ferenczi József, a Ferenczi-féle 
könyvkereskedésben. Vidéki tagok úgy bér­
let, mint egyes estékre szóló jegyeikre nézve 
bármikor sürgönyileg is rendelkezhetnek.

A múlt évadban elmaradt estének az 
árát a vezetőség az újra bérlőknek az uj 
bérletéből leszámítja, azoknak pedig, akik az 
idén nem bérelnek, a tagdijába számítja be.

— Merucza — elment. Közönséges 
>ármunkás volt csak Merucza (hurkás) András 
Kenézlön, de azért a gávai hatóság igen 
érdeklődik utánna. Sőt : az ország összes 
hatóságainak figyelmét is felhívta, hogy amint 
fölismerik, értesítsék őt. Tartozik t. i. 1 nappal 
és 5 koronával, hitel pedig — nincs.

A mint a szegény kótyagos tiszt meg­
látja, hogy Nevita legyőzte, hogy gyalog 
hamarabb itt termett a birkákkal, mint ö 
lóháton akarta, a mint a tisztek harsogó 
gunykacaját megérkeztekor meghallja, dühöd- 
ten vágja mindkét sarkanytyuját szügyébe a 
prüszkölő paripának, mely e percben éles 
nyerítéssel ágaskodik fel két hátsó lábára s 
gazdája hanyatt vágódva, holtan terül el a 
földön. A tisztek összefutnak, Julianus ott­
hagyja áldozatát s kitárt karokkal, villogó 
szemekkel néz fel a csillagos égre, mintha 
valami égi látomása lenne és e szavakra 
fakad :

— „Annak élete fonalát metszették el 
ez órában a párkák, ki engem utotsó lehel­
etével emelt a legmagasabb méltóságra !“*)

Julianus jövendölése beteljesedett. Há­
rom nap múlva gyors hírnökök érkeztek 
keletről s Julianus előtt térdrehullva jelen* ! 
tették :

— I runk Constantius császár tegnap j 
Mopsukrénében meghalt s utolsó szavai voltak, 
hogy téged jelül utódjául. Üdvözlünk urunk 
és császárunk !

Ez a nap volt Julianus legboldogabb 
napja, mely kardvágás nélkül kinyitotta előtte 
Konstantinápoly kapuit. Hatalmas ellenfele 
sírba szállt, de Julianus látomása és jöven­
dölése u'an ki hinné el, hogy az a pirka, 
mely Constantius császár életének fonalát 
elmetszette, nem volt asszistense Uribasiu? 
doktornak, ki épen ebben az időben Mopsukréne 
mezőin gyógynövényeket gyiijtögetoti ?

Viezer József.
D Ammiauus Marci- liims pogánv történetíró, ki 

maga is Julianus táborában volt, ezeket a jövendölő 
szavakat adja Julianus ajkaira, midőn egy katona halálát 
leírja, (láb. remin gestarnm. XXII. eap. I.) 1

1911. november is

— Kitüntető választás. Dömötör György­
nek, az alkohol ellenes mozgalom lelkes har­
cosának szép elismerést szerzett a most le­
zajlott XI. orsz. katolikus nagygyűlés egyik 
szakosztálya. Az abstinons pipok egyesülete 
titkárának választotta meg.

— Betörések. Hogy mennyire tehetel- 
len a mi rendőrségünk, bizonyítják a meg­
esett sürii betörések. A múlt szombati Grosz- 
mann-félóröl már számot adtunk. Azóta a 
Kiár Lajos-fóle faraktárból ellopták a Wert- 
heim szekrényt 250 korona tartalommal. B - 
törtek Oláh Gyula bírósági végrehajtó irodá­
jába s a fiókból mintegy 100<> koronát vit­
tek el. Betörést kíséreltek meg Szakolyi 
Ferenc házánál is, de tettes még egyetlen egy 
sincs. Csak nyomok és nyomozók — bőven.

— Műkedvelői előadás Nagykálló köz- 
ség vezető körei gyakorta gondoskodnak 
róla, hogy a ködös, zimankós esték unalmát 
elűzzék. Az idei szeszélyes időjárás ugyan a 
jelzőktől megfosztja a napokat, de azért szó­
rakozni csak kell. Ezt a célt fogja szolgálni 
az a műkedvelői előadás, melyet a Józ-ef 
Szanatórium nagykállói bizottsága fog tartani 
december 2-án. Az estélynek külön érdeke,- 
sógot fog kölcsönözni Pakots Józsefnek, a 
jeles iró- és költőnek felolvasása.

— Sürgős elintézés. Bálóczi Ferenc 
kállósemjóni tehenész még augusztus 12-án 
meglopta kólh Ferencet. Azóta pihent az 
ügy, mig most kibocsátották ellene a nyomozó 
levelet. Ezóta Amerikát is megjárhatta már.

— Öngyilkosság. Ilarsányi Sándort szé­
les körben ismerték a megyében, senki sem 
hitte volna, hogy örökös vidámsága mögött 
oU lappang a halál, a — c-ufos, bűnös halál. 
Egy iiettel ezelőtt még semmit sem lehetett 
észrevenni rajta s már hétfőn virradóra 
gyászba borult a dombrádi háztáj Felakasz­
totta magát. Tettének oka ismeretlen. Nagy 
család gyászolja.

— Se répa — se pénz. Hegedűs András 
tiszaeszlári lakos Szerencsre ment kedden, 
hogy a szállított répáért neki dukáló össze­
get felvegye. Kapott is 2400 koronát. Bo is 
ült Stomp Pál rakamazi lakossal a Fried 
Éliás vendéglőjébe s ott alaposan eláztak. 
Innen még egy másik mulatóba mentek ; — 
a végét könnyen elképzelhetjük: a 2400 
koronának lába kelt. Stomp ellen kevésbbé 
lehet gyanakodni, jó neve van ; — valame­
lyik mulató személyzete között kell keresni 
a rablót.

— Újabb szerencsétlenség az épít­kezésnél. Úgy látszik, hogy a nyár és ősz 
tolyama alatt nemcsak országszerte, de itt 
Nyíregyházán is több Ízben előfordult szeren­
csétlenségek nem tanították ki az érdekelteket 
a kellő óvatosságra. Mintha az az emberi é'et 
olyan nagyon olcsó volna. Szerdán újabb 
eset fordult elő Frankfurt Mór szikvizgyáros 
konyha építésénél. A Dehreczeni-utca 5 sz. 
alatt épített Frankfurt Mór egy konyhát, 
melynek egész teteje beszakadt, maga alá 
temette cselédjét, ki épen a konyhában 
foglalatoskodott. A súlyosan sérült leányt dr. 
Konthy Gyula városi főorvos részesítette 
első sególybon ; most a kórházban ápolják.

— Scharlach. A városban fellépett 
scharlach járvánnyal szemben foganatosított 
egészségügyi intézkedések megnyugtató ered­
mény t mutatnak. Az eddigi esetek száma 
18 — 20, lefolyásuk enyhe, haláleset még nem 
történt. Legutóbb a református leány-nevelő 
internátusbán egy eset fordult e'ő. A beteget 
azonnal elkülönítették s a kellő dezinficiálás 
megtörtént úgy, hogy a betegség tovább­
terjedése kizártnak tekinthető.

— Nem kell uj színház. A sokat 
emlegetett színház ügye egész jelontékte- 
l«nné zsugorodott össze csütörtökön délelőtt. 
Kisült, hogy a mostani színház nem is olyan 
tűzveszélyes, nem is olyan rozoga, mint a 
minőnek hireszteltók egyesek. Ez a vélemény 
pedig irányadó, mert nem igy — vagy u»v 
érdekelt léié, hanem Jendrassik műszaki 
osztálytanácsosé, ki mint szakértő nyom 
anJíyllTa latban, mint az eddigi összes cikk­
írók. Nem kell tehát uj színház! A régi is 
megfelel nem sok tatarozással, átalakítással 
meg 8 -1 0  évig. -  Miért addig annyi sok 
pénzt kidobni?
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— Utolsó akkord. Ma este mógegy r 
ünneplésben lesz része özv. Básthynén 
tiszteletére a nőegylet 8 órai kezdettel i 
konycólu hangversenyt rendez. A jöved 
az „Erzsébet" leányárvaház céljait szol: 
Nagy páholy : 20 korona, kis páholy 
korona, ülőhely 3 korona, állóhely 2 k< 
és diákjegy 1 korona. A hangversen 
városunk egész előkelő közönségét ott fu: 
találni; hisz tulajdonképen ez is egyik 
mérője lesz a nőegylet érdemes elnök 
iránt érzett szeretetnek.

— 31/g egy mozi. Rövid egyed 
után versenytársa akadt az „Apollón, 
Még psdiír félelmes versenytárs, mert in- 
nes. A „Pannónia" kávéháziján nyílott 
óriási közönség jelenlétében az „ingyen m “ 
melynek megnézése beléptidijmentes, felt e’ 
hogy egyelőre be lehet férni.

— A niiiiiszfi r ajánlása. A Katóii g
Háziasszonyok Országos Síövetsége jóin 
már, hogy vasúti missiót létesített a vidék­
ről fővárosba utazó tapasztalatlan cseléd- 
lányok megvédésére. A belügyminiszter a 
szövetséget minden szabolcsvártnegyei hát­
ságnak ki:ünő figyelmébe ajánlja nemes 
rekvóseiért.

— A Szabolcsvármegyei Bessein ci
Kör a Petöfi-Társasággal karöltve folyó 1 *111 
évi november h) 2i-ón, kedden, este x 
órakor a Korona-szálló dísztermében, a 
Petöfi-siremlék javára ESTÉT rendez, melyre 
tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja.

MŰSOR:
b Megnyitó beszéd. Tartja : Herczeg 

Ferencz, a Petőfi-Társaság elnöke.
2. a) A szemedbe néztem . . . 

b) Beteg vagyok . . .
, c) Hírbe hoztak . . .
Énekli: Dömötör Ilona urhölgy az Opera 

művésznője.
3. a) A busuló felhő . . .

b) Angyal kellett az Istennek . .
, c) Jó Isten, de kegyetlen . . .

Énekli : Rózsa Lajos, az Opera művésze.
4. Öreg cigány. Irta és előadja Pap 

Zoltán.
II.

A „Muzsikaszó" c. díszmunkának 10 
képét vetítve bemutatja és magyarázatokkal 
kíséri ; a szorzó.

2. a) Kérdik tőlem, mi bajom van 
b) Szobi) a barna, mint a szőke .

, c) Szomszédunkban . .
Énekli Dömö ür Ilona urhölgy.
3. a) Iszogatok, dalolgatok . . . 

b) Ha elmereng . .
, c) Kevés a mi részünk . . .
Énekli: Rózsa Lajos.
— Tömeges kasszaíurások Nyíregy­

házán. A legutóbb elkövetett helybeli betöré- 
sek alkalmából t. olvasóink figyelmébe 
ajánljuk a hírneves Arnheim S. J. tudapest

Arbóc-ufca 3. által készített páncé- 
szekrényeket, melyek kívül teljesen simák 
köröskörül acélpáncól lemezekkel vannak 
ellátva és a betörési technika legújabb tapasz­
talatai szerint teljesen thermitbiztosok. Ténv- 
Ként érdemes felemlíteni, hogy az Arnheim- 
fele páncélszekrények a legfinomabbak, angol 
túroknak is sikeresen ellentállanak és betörők 
által még sohasem nyittattak ki.
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Liovits Arikor és Társa
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I’imftr és Nyíregyháza. Mmdakét 
, korúit e g y - ^ g y  M aku la  (J á n o s  Óí

i : I - a 1 l í i i / l i i n i n ^ c n n  a l T ^ r r t b l r  o
Mihál. 
csávára 
feftrült a 
tiel\
őrség,

„lírzsé 
el. Az
árveré

képsn
dalmi
rekinte
flyirep
gyeibe
haj, a 
bogV >' 
sülét e 
rendez 
legalál 
lelünk

Az 
riiviz a 
mészet' 
tulszái: 
tanár, ; 
írja. hű

akiket Hajdúnánáson elfogtak, s 
rt meg is- büntettek. Mikor arra 

or, hogy eltoloncolják őket : hült 
t. Ezt melengeti most a nánási rend- 
a két cigány fattyú elő nem kerül, 
tdiérm-inü árverés. Evek során az 
közkÓ! házban sok fehérnemű avult 

Miaket elszokták árverezni Az idei 
‘napidén, 2ü-án lesz a kórháznál. 

Katalin estély. Kisvárd a minden- 
tesz magáért. O.yan élénk társa­
dét él, olyan mozgalmas minden 
t, hogv ha nem volna kötelességünk 
uát dicsérni, azt írnék, hogv szé- 
„ magunkat. De nem Írjuk, mert... 
rdög nem alszik. Elég az hozzá, 

■svárddi Gyermekbarát L?ányegye- 
25-án nagvszabá'U Katalir.-estólyt 
műsora — ugy hisszük — lesz 

,s olyan, mint a mi Leányegyesü- 
Isó délutánjáé.

gazi F e r e n c  JÓ Jtseff-kose-
összes hashajtó szereket ter- 
erötoljesen oldó ereje folytán 

.Ita már. Lzt bizonyítja Cantani 
, lángoszii kutató is, mikor azt 
gy a Természetes „Ferenc Jó- 

2sel'"-kűserüviz nemcsak mint könnyű 
liashafészer nyilvánítja Itatását, hanem 
lassa .kint olyannyira javítja a gyomor- 
mük lést. hogy teljesen pótolja a karls- 
badi vizeket! Kapható gyógytárakban 
és füszerkereskedése: ben A Szétküldési 
Igazgatóság Budapesten.

Veszett kutya kemecsén ifj. Pász- 
tor i i os földművest megmaria egy kóbor 
kutya, molyról kiderült, hogy veszett vo t. 
Faszt' rt Pestre szállították.

>Iolní»r és gyermeke! Ki ne ösmerné 
bájos és megható drámáját ? 

yképekben is föidolgoz'ák a , Molnár 
és gyermekéi" és a pár hót előtt megjelent 
remekmű osztatlan sikert aratott mindenütt, 

bemutatták. Ezt a szép újdonság t 
ho.’z i szinre az Apolló-szinház szombat, vasár­
nap és hétfő esti előadásaiban, rendes helv­
ár .k mellett. Kedvezményes jegyek ez al­
kat mra nem érvényesek. Jegyek már előre 
válth ttok özv. Hottaridesznó dohánytőzs- 
déjében.

Gabonatőzsde.
P,uza, októberi (ártartó.)

Uozs, októberi . . . ll'^ l 
Tengeri májusi . . . 10 20

8-41

e s  no .

Árpa
Zab

-55

azdasagi és iparkiállitáson ezüst 
mmel és díszoklevéllel kitüntetve.

i b u l y a  M i h á l y
hafestő, vegytisztító, gőzmosó 

és plisszórozó intézete : :
nyi utca 13. Bejárat Véső-utca felöl.

■ an szerencsém szives tudomására 
. t. közönségnek, hogy intézetemben 
a legkényesebb igényeket is kiélé- 

ármily szinre festetnek és vegyileg 
itnak. Egyben bátorkodom szives 

imót

ernemü-tisztitó osztályomra
r.i, ahol kézelők, gallérok stb. szintén 
pö szépen 5 nap alatt tisztitlatnak. 
•lidőn szives megbízásaikat kérem, 
k mély tisztelettel

fon 248. sz. Gabulya Mihály.

Lapkiadótulajdonos a sze rk esz tőség .

Ahogy pár hétel ezelőtt Budapesten meg­
alakult a Kath. Leányok Országos Szövetsége, 
nagyot dobbant a szivem. Ahán, hisz ezek a 
lányok nem is olyan kis babák többé, mint 
amilyeneknek őket eddig néztem Szervezked­
nek ők is, elő leány-falánksszá tömörülve tör­
tetnek fel a magaslatra, a XX-ik század kultur- 
asszonyának a polcára : a mélyebb értelmiség­
gel, nagyobb szellemi, lelki, művészi fejlett­
séggel biró életbe. Hogy mire fogják vinni, az 
a jövő titka, amit célszerűtlen volna még 
most bolygatni, legfeljebb a körülményekből 
lehet egyre-másra következtetni. így feltétlen 
bizonyossággal kimondhatjuk, hogy a nő férfivé 
sohasem fog átalakulni. Miért ? A feminizmus i 
nagy kérdésében két tényezőt kell megkülön­
böztetni Az egyik állandó, a másik változó 
tényező Persze a .nyájas olvasó" most azt 
gondolja, hogy a változó valami a nő lesz. 
Nem, kérem, mi most nagyon udvariasak 
akarunk lenni és azt mondjuk, hogy az állandó 
valami a nő, a változó tényező pedig az élet­
viszonyok, életkörülmények, társadalmi alaku­
lások változatai.

Azt mondják, mint Kemény Zsígmond is 
állítja, hogy a nőt megismerni több, mint 
művészet, amennyiben a nő szivében legalább 
is akkora erővel bir a titkolódzás, mint a 
közlekedés vágya • megértetni és megfog- 
hatatlannak lenni egyaránt óhajt, még is ugy 
gondolom, egy hindu rege fején találta a szöget, 
mikor a nő teremtését igy irta le: Isten a nő 
teremtésénél használta a hold kerekdedségét, 
a kígyó hullámvonalait, a fű remegését, a nád 
karcsúságát, a virág bársonypuhaságát, a fa­
levél finomságát, az őz tekintetét, a napsugár 
játszi vidámságát, a felhők könnyeit, a szél 
állhatatlanságát, a nyúl félénkségét, a páva 
hiúságát, a pehely puhaságát, a gyémánt kemény­
ségét, a méz édességét, a tigris kegyetlenségét, 
a láng forróságát, a jég hidegségét, a szarka 
csacskaságát, a gerle turbékolását — és a 
férfi oldalbordáját.

Már most az a kérdés, hogy a válogatott 
tulajdonságok ezen csodás komplexumában 
hogyan állja meg a helyét a nő a változó élet- 
visszonyok közepette? Sajnálattal kell ki­
mondanunk, hogy jól nem, amennyiben, mint ! 
a bibliából tudjuk, mindjárt az első alkalommal, 
amint szabadjára bocsátották, vissza élt velők.
S az is kérdés, hogy megjavult-e azóta, mert 
mint valaki szellemesen megjegyzé, a nő, ha 
visszav nnéd a paradicsomba, most is azon 
kezdené, hogy megkínálna az almával. Ebből 
láthatjuk, hogy a nő megmarad nőnek örökre.

Ha a megélhetési viszonyokat tekintjük, 
azt látjuk, hogy azok folytonosan változnak 
s irgalmatlanul elsöprík, aki nem alkalmazkodik 
hozzájuk A feminizmus tulajdonképeni fel­
adata tehát az volna, hogy a nőt megtanítsa 
a viszonyokhoz alkalmazkodni. így az elmúlt 
XIX. század — a munka százada — a mun­
kához embert kívánt, s minthogy ez kevés 
volt, befogták embernek — a munka­
szolgáltatási' képességet tekintve — a nőt is. 
Csakhogy ott volt a hiba, hogy elfeledkeztek 
az alapprincipiumról, arról, hogy a nő nő marad 
mindörökre. j

A nőnek más a hivatása, más a fizi- I 
kiírna, más az értelmi felfogó képessége. 
Hivatása az édes anyai tiszt betöltése a család­
ban, melyben egyenrangú, bár nem egyenjogú 

i a férjjel.
Más a fizikuma a nőnek, mint a férfinak.

| férfi tulajdona a kemény szív, hideg ész, 
törhetetlen akarat, józan Ítélőképesség; de a 
tizio ógiája is szivósabb a nőénél: hatalmas 
izomerő, ellenálló szervek, kitűnő tüdő, s z ív , 
gyomor stb. A nő mindezekkel nem rendelkezik 
olyan mértékben, mint a férfi, amit a tapasz­
talat bizonyít, pl. a nő őrjöngő beteggel szem­
ben képtelen megőrizni higgadtságát, tehát az 
orvosi pályát meggondolva kell választania. 
Nehéz neki a gyógyszerészet is: gyöngébb a 
memóriája, elfelejti és igy összetéveszti az 
orvosságokat, ellenségének könnyen mérget 
rendel, mig udvarlója kértére készséggel szol­
gáltat ki esetleg bárminő mérget.

De nem lehet a nő — mindig a munka- 
szotgáltatási képességet tartva szem előtt — 
egyenlő a férfivel azért sem. mert specinüter

nő, vagyis mert olyan női tulajdonságai van­
nak, melyek némely hivatal betöltésére kép­
telenné teszik. Ilyen első sorban a rendes 
fiziológiai folyamat, amikor a nő n:ncs szellemi 
képességének zavartalan birtokában. Valami 
kisebb mérvű elmezavarhoz hasonlít ez, s a 
szellemi munkával foglalkozóknál nagyobb 
mérvű, mint a testi foglalkozást űző nőknél. 
Már pedig ilyen állapotban veszedelmes akár 
receptet írni, akár bíráskodni, akár vonatot 
vezetni.

Másik ott az anyaság és a táplálás, mely 
rendes körülmények között lefoglal 16—18 
hónapot.

Harmadik oknak azt hoztam fel, hogy 
más a nő értelmi felfogó képessége, mint a 
férfié, amivel nem azt akarom mondani, hogy 
kisebb értékű, hanem csak más, vagyis mennyi­
ségileg egyenlő, minőségileg különböző. Ezt 
eleinte az agyvelő súlyának a különbségével 
akarták bizonyítani, hatalmas irodalma is kelet­
kezett már e felfogásnak, amikor egyszer csak 
rájöttek, hogy a szellemnek nincs neme, vagyis 
a maga terrénumán hatalmas szellem lehet a nő 
is. A minőségi határvonalat a férfi és a nő fel­
fogó képessége között a motorikus képességek 
működésénél kell keresnünk. Az ide vonatkozó 
megfigyelések szerint a férfinak motorikus 
képességei rövidebb idő alatt megállnak, de 
viszont a nők a már meglevő motorikus 
behatásokat gyorsabban tudják kombinálni. 
Innen van, hogy a nők alkalmatlanok az élet- 
veszélyes operációk végzésére, mérnöki raj­
zolások, mérések eszközlésére, ellenben annál 
alkalmasabbak a hirtelen válaszadásra és — 
mint Kenedi mondja — nem egyszer kétségbe- 
ejti az embert örökös ellent mondásaival és a 
legnyomatékosabb argumentumokat is ugy szét- 
fujja szellemes megjegyzéseivel, mint a pillét- 
Ezt a különbséget a gyakorlatban ott tapasz­
taljuk, hogy a nőnek nagy tehetsége van a 
már îsmert tények és általánosítások alkal­
mazásában, de a férfiak viszont előnyben van­
nak a nő fölött az uj fogalmak létrehozásában 
és azok általánosításában. A felfogó képesség­
nek ilyetén való megosztása aztán megadja 
mindkét félnek a hivatásával járó foglalkozást, 
igy a nőnek a fajfentartást, a házvezetést, a 
családi tűzhely ápolását, a férfinek a védelmet, 
az élelemszerzést, a családról való gondos­
kodást. Hogy aztán ez a hivatás hogyan érvé­
nyesül a valóságban, azt a mindennapi élet 
apró változatai szabják meg. Annyi tény, hoyy 
férfi és nő között olyan különbség van, melyet 
emberi ész vagy kéz eltüntetni nem lesz képes 
soha. Lichnis.

Egy hölgy

ki szereti az egész­
séges bőrápolást és 
különösen a szeplő- 
ket elmulasztani, va­
lamint lágy, bársony- 
sí na bőrt és hófehér 
arcbőit akar. csakis 
iíergmann & Co., 
Tetschen a E.
STECKENPFERD
líliomtejszappannal
(Steckenpferd véd­

jegy) mosdik. Kap­
ható minden gyógy­
szertár, droguéria és 
illatszerkereskedés- 

ben. Darabja 80 fillér

Szerkesztői üzenetek
M . S. L e v e le k . Köszönjük a tudós fásokat Csak 

minél sűrűbben. A másik irányú buzgólkodásért is köszönet.
F . M . L e v e le k . M iért késik oly s iká a már 

régen várt cikk V Vártuk már 2 héttel ezelőtt, s még —

Rákóczi-ut 2 5 . szám alatt
lehetőleg magános 
nő t a k a r í t á s é r t

l a k á s t  k a p . ü
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Tahy utóda, Fehértói Béla
temetkezési intézete

Nyíregyháza, 'Vay Ádám-utca 5 . Marsalkó-fele házuan.
T ele fo n sz ám  247.

T e le fo n sz á m  2 47 .

UWH

Ezúton hozom a n. é. közönség tudomására, hogy uj helyiségemben 
raktáramat tetemesen megnagyobbítottam; bármily rendű és rangú teme­
tést, hullaszállitást kegyoletteljes pontossággal, jutányos árban vegzek.

Elvem a tisztességes verseny!!
Saját készítésű sirkoszoruk, müpálmák, szobadiszcsokrok stb. stb. 

kaphatók.
Olcsó árak! >1

épület- és diszmíibádogos

nyíregyháza.
K állay-u . 1. —  D e b re ccn i-n . 7.

Megnagyobbított és uj gépekkel telje­
sen felszerelt műhelyében készít min­
den a bádogos szakba vágó munkát.

V e r s e n y k é p e s !

Épület és toronyfedések. Specialista 
iskolai ivóviztartányokban. 

Raktáron fürdőkádak, konyhaedónyek.

Olcsó ár! Pontos kiszolgálás!
Vidéki megbízásokat azonnal elintéz.

408- 1911. végih. szám.

Á r  v e r é s i  h ir d e t m é n y .

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kerületi kir. 
váltótörvényszóknek 1910. évi 29085. számú 
végzése következtében hivatalból képviselt 
Umróth és társa cég javára 218 korona s 
járuékai erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1620 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: 1 drb. 
cséplőgép stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tiszalöki kir. járá - 
' Íróság 1911. évi V. 101. számú végzése 
folytán 118 kurona tőkekövetelés, ennek 
1910. évi április hó 26. napjától járó 6% ka­
matai, V»° ■. váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig Biidszentmihá- 
lyon az alperesek lakásán leendő megtartá­
sára 1911. évi november hó 20. napjának 
délelőtti 9 óraja batáridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és

• •

N I G R I N
(Fernolendt)

■ legjobb cipőkrém i
Minden Ott kapható!

▲ béc i T&dásaati kiállításon 
arany éremmel kitölttetve

A b j  gyom orfájó*, bélbeteg, élvágytalm i, lesová- 
“ IV! nyodáshoz hajlandói, használja a számos óv óta 
jónak bizonyult gyom or-ót, Schumann gyógyszerész­

től Stóckerauban.
A 1/2 szabályozni és épségben tartani akarja jó  
•VlV* em észtésé', használja a Scbauinanii-féle gyo­
mor-tót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében 

mily jól érzi magát.
fívnmnr^n eltavoli,Ja :izoD,iaI a fölösleges gyo-
U y  U IIIU I OU morsavat és el'Mii czditja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 
phiolával, á 10 gyomorsó pasztillával K 150. Pos­
tai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél 

— utánvéttel —

SCHAUMANN gyógyszerész
=  Stóckerauban. =
K a p h a t ó  m i n d e n  g y ó g y s z e r t á r b a n .

K Ö H Ö G É S
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RETHY-pemeteffü cukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, n ivei sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek mi'.den egyes darab­

ján rajta van a RÉ THY név.
Egy doboz ára 60 fill. Mindenütt kapható.

108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén bec - 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tiszalökön, 1911. évi november 
hó 7. napján.

Szücsy Béla
kir. bír. végrehajtó.

JP
KASSÁN VEGYEN, j

ha eljegyzések, eskü­
vők, mulatságok, név­
napok, színházi ünnep­
lések alkalmábólCSOKROT
akar beszerezni. Leg­
olcsóbb, legizlósesebb, 
legszebb

OROSZ ISTVÁNNÉ
élő- (s  művirág' kereskedőn 1

Kassán, Fő-u. 65. szám.
Telefon 4 — 53. Telefon 4—53.

A  s z á ll ít o t t  v ir á g  m e g é i 'k e z é s k o r  ép 
o ly  ü d e , m in t v o l t  e lő b b  !

m — — « rKINCSET ÉR
a T T  O  R  H >  Y  -féle
Hollandi 3 király tea.
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal 
étvágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő­
segítő, bélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomorbajon is 
segít. Csomagja (kbl 1 0 -1 2 -
szeri használatra) gyógytárban 50 tillér

Készítő :
Tordy Gy. oki. gyógyszerész

Budapest, Üllöi-ut 89-ik szám.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali tégla
és legszebb

nyersfalazati tégla

jv 
| 
!
i*i
i
í

Karczagon szerezhető be. hol \ 

egyes waggonrakományok is j 
megrendelhetők. |

csak a

1

I N G

I
I

kap egy pompa - 
hangverseny beszóló 
gépet, ha 10 lemezt 
vásárol 20 forintért, 
de csakis

Wagner
a „Hangszer- 
király'nál.

Budapest, József- 
b'órut 1 r»-ik szám. 
Okvetlen kérjen te 

merj 'ayzéket.
) avitómu hely. E lő­

nyös lem ezesére.
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UJ f f <YKÉPÉSZETI MŰTEREM.

M i G N Y I L T !
GLOVICZKY JÓZSEF

modern berendezésű 

műterme Nyíregyhá­

zán Zrínyi llona-u. 

3 . (Városház-utca)  

Csengeri-ház. ü l i
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B Ú T O R !

A  legegyszerűbbtől a legválasztéko­
sabb Ízlésűig mindenféle Iából. Kész 
menyasszonyi berendezések, valamint 
külön szobák, vagy egyes darabok 
szolid ár és pontos kiszolgálás mellett 
a legmegbizhatóbban kaphatók ^

Lefkovits Zsigmond
bútorraktárában

Kossuth-tér (törvényszéki palota mellett).Nyíregyháza.
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Földbirtokosok figyelmébe!
A Fr.m ck Henri k F iat-féle kassii pótkávógyár igazgatósága

a mezőgazdaságnak egy uj ágát : a

cikória ( 3  to/ isit
ajánlja kísérleti mivelésre. A nyers anyag 3°/o súly levonással vétetik 
át bérmentve C s a p -r a  szállítva és a gyárudvarban konstatált tiszta súly 
értéke azonnal készpénzben kifizettetik.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság. 
Kassán, 1911. szept. hóban.

Franck Henrik Fiai.

Fütyöl a szél, 
Közéig a tél

s ilyenkor mindenkinek 
csak az jut eszébe, hogy 
nincs párja

a  P a p p  G é z a - f é le
ru m n a k , teának, 
te a sü te m é n yn e k .

Kapható:

Zrínyi llona-utcai üzleteben.
m  *x s x

Szölö-oltványok. ***
vészük és Gledilschii (élő kerités- 

alkalmas) csemeték beszerzésére leg- 
gebben ajánljuk a legjobb hírnevé­

nek örvendő
' SÁNDOR FIA szőlőtelepét Biliardiószegen.
■ saját érdekét tartja szem előtt, úgy 
egyen addig oltványt, vagv vesszőt, 
a lenti cég nagy képes árjjgyzékét 
kérte; ingyen ós bérmentve. Kzen 

;yzék minden szőlőbirtokost érde- 
la'Znos tartalmánál fogva. Olcsó ár 
ontoskiszolgálás! Számtalan elismerő 

I — A tisztelt érdeklődők a telep 
legtekinlósére szívesen láttatnak.
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A Nyíregyházi Takarékpénztár-Egyesület most 
épülő bérházának I. és II. em eletén lévő

utcai és udvari lakások,
valam int a Yay Adám-ntcára néző oldalon többbolthelyiség
1912. év m ájus hó elsejérekiadók.

A teltételek a Takarékpénztár-Egyesület Igaz­
gatóságánál a délutáni órákban tudhatok meg.
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S Z A B O L C S

Yillanyvilágitási berendezéseket, villany világítási felszereléseket, 
valamint magántelefon és villany csengő bevezetéseket elvállal ol­

csón és teljes jótállás mellett

Herskovits Gyula
elektro­
technikai
vállalata Nyíregyháza,

i S zé c h e n y i-té r.

Mérnöki látogatás és költségvetés díjmentes. z=? Csillárok és égötestek raktáron.

1115 mtr mély 
ség b ő l ered ő

Elsőrendű üdítő asztali és borvíz!

chem iai vizsgalat szerint 
kristálytiszta baktérium  m en­
tes, egészséges  üdítő viznek 
m inősíttetett, m ely term észe­

tes fo lyék on y  szénsavval 
telittetik.

Megrendelések házhoz szállíttatnak!
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Szólód szakfelügyelet!
Elvállalom szőlők szakfelügyele­
tét tavasznyilástól a befedésig

A szőlőtermés fokozása
cimü pályamunkám a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete irodalmi pályázatán pénzbeli 
honoráriumban részesült. Szerény 
feltételeimről megkeresésre kész­
séggel nyújtok azonnali értesítést 
Nyíregyháza Kiss Ernő-u. 36. sz

L e v e l e s  J á n o s
nyugalmazott uradalmi szőlőintéző.

B Ú T O R 1
Hálók, ebédlők, úri szobák, zongorák, teljes 
szálloda, vendéglő, kávéház es fii idő be ren­
dezéseket meg soha nem letezett rendkívüli előnyös fizetni fehétolek m->l!etr szállítunk 
lielj ben es vidékre. Nagy butoralbum 1 ke r.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 7 v.
=  Központi városháza m ellett. =Kötőgépek!

Újdonság háztartási és ipari 
célokra. Kényelmes

ré s z le tfize té s re

is kapható. Kérjen árjegy­
zéket. Tanitás Budapesten 

ingyen.
Fogl József Lajosmügépész, Budapest, V I .. A ra d i-u . 11. 1

Kizárólag női cipők
különlegességi raktára.

Marschall Budapest,
Bécsi-utca 2. Föváioő színházak, 

szállítója. Árjegyzők ingyen !Kovács Gyula
mübutorgyáros Debrecen, bútorcsarnokát Hunyadi­
utca 17. szám alól n i

a Csapó és Piac-utca sarokra
(Takarék és Hitelintézet 
Részvénytársaság első emeletére) helyezte át.

Nyomatott

1 lyiregyliza legnagyobb Tlaszlu butorárnbáza
5  Alapítva 1903. Pazonyi-utca 10. sz.

0  Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivatosabb kivi- 
¥  tolü bútorokkal berendeztem a fővárosi minta szerint, állandóan raktáron tar- 
H tok fényezett kőris, cseresznye, jávor, citrom, paliszánder, mahagóni és más 
© y különféle anyagokból készült részben saját készítményÜ háló, ebédlő, 
Ú  úri ós női szalon berendezéseket, vas, félréz és egész réz háló és vendég­
lő szoba berendezéseket, úgyszintén egyszerűbb, de jó kivitelű matt bútorokat 
¥  (tömör iából is) stb. stb. itt tel nem sorolható de raktáron levő különféle 
® bútorokat is utolérhetetlen olcsó árban árusítok.

Tisztelettel

h Üzletem szombat és izr. ünnepnapokon zarva. Qlück Jenő
Kiikiáron államiéiul 200 különféle lak berendezés találhitó.
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Z Á L O G H Á Z  M E G N Y I T Á S !
A kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete Bethlen utca (Szent- 

mihályi) 2. iskola épületében kizárólag

k ö l c s ö n i n t é z e t é t  m e g n y i t o t t a .
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készi'- 
ményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és előnyös 

g  kölcsönöket ^

Borbély Sámuel könyvnyomdájában Nyíregyházán.
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